

世卫：“重启”须配合“接触者追踪”

韩国力寻首尔夜店近2000名“失联客”

新华社上海电 美国霍普金斯大学统计数据表示,截至北京时间13日8时32分,全球新冠病毒感染病例逾425万例,累计死亡近30万例。世卫组织警告,如不配合强有力的“接触者追踪”机制,重启经济犹如“闭眼开车”,堪称犯傻。

世卫组织突发卫生事件规划执行主任瑞安说,德国和韩国采取了强有力的接触者追踪措施,有助于及时遏制传染范围进一步扩大。但他警告,一些国家在解除封锁措施的同时并未采取有效的接触者追踪措施,没有安

排专职调查员追踪病毒检测阳性人员的接触者并及时隔离。感染者可能在出现症状前传播病毒,所以“行动迅速”是关键。“闭着眼睛摸索着一路通行,在我看来再傻不过。我真担心某些国家已经打算好,要在后续几个月做些类似闭眼开车的事。”

英国在疫情暴发初期曾试图追踪接触者,但随着病毒扩散过快,3月放弃努力,现在重新开始招募一支1.8万人的追踪队伍。法国承诺将病毒检测能力提升至每周70万人,辅以强力接触者追踪措施,目前进展不明,却

在法律层面受到质疑。法国最高法院11日发布命令,要求政府在追踪接触者时尽最大努力保护公民隐私。美国各州的接触者追踪措施大体仍处于“策略和预备阶段”,一些州正准备雇用人手,而专家估算美国需要至少数十万名追踪调查员。

苹果公司、谷歌公司、美国部分州政府和几个欧洲国家都在开发接触者追踪应用软件,可以显示用户与感染者行动轨迹是否有交集,但专家认为技术手段只能作为辅助,无法取代繁杂的人工追踪。

韩国与首尔夜店相关的聚集性感染事件已导致102人感染,正动员各界力量寻找近2000名“失联”夜店顾客。首尔市尝试逐一确认4月24日至5月6日去过5家夜店的5517人,其中通过电话完成调查2405人,向不接电话的1130人发送短信,对其余联系不上的1982人,防疫部门借助筛查移动通信基站使用信息和信用卡刷卡明细加以确认,警方调取监控录像配合追踪。警方还在全国范围组建快速反应体系,将出动8000多名警力追踪密切接触者。

白宫下“口罩令” 特朗普就不戴



■ 白宫工作人员集体戴上口罩

美国白宫11日起终于要求往来人员戴口罩,但在当天白宫团队首次全员口罩示人的记者会上,总统特朗普非但没戴口罩,还与一个质问抗疫政策的亚裔女记者大吵,最后气冲冲闪人。

视而不见、寻找替罪羊、自吹自擂,不断上演的类似一幕让美媒感慨,特朗普政府“采取措施保护美国人民安全”的言论,脆弱得像不堪一击的纸片。

正确决定姗姗来迟

“通过每一代人,通过挑战、艰辛和危险,美国已经完成了(新冠病毒测试)这项任务。”特朗普在记者会上宣布,“我们相遇了,我们取得了胜利。”

哥伦比亚广播公司一名亚裔女记者问特朗普,为什么他继续坚持说在病毒检测上美国比其他国家做得好。“为什么在每天都有美国人死去的时候,这还是一项全球竞赛?”特朗普答道:“世界各地都有人在死去,也许这个问题你应该去问中国。别问我,去问中国这个问题,好吗?”随后不顾女记者的进一步质疑,特朗普突然中断记者会,拂袖而去。

相对于聆听总统的自夸,在场记者们注意到真正值得关注的新现象——特朗普的身

边人都戴上了口罩。

这源自白宫的最新命令:所有人进入白宫西翼,必须戴口罩;除非坐在工位上,否则必须一直戴口罩。按特朗普的说法,“我今天见过的每个人都戴着口罩”。

这个姗姗来迟的正确决定,让不少白宫官员舒了一口气。总统高级经济顾问哈塞特日前吐槽说“上班真令人恐惧”,在狭窄的走廊和楼梯间、低矮的天花板和小隔间中,几乎不可能与其他人保持距离。

多人感染不戴不行

虽然特朗普认为,白宫“口罩令”不仅创造历史且十分英明,但事实是他不得不这样做。

短短几天,病毒已经侵入白宫“核心圈”。特朗普的贴身随从、副总统彭斯的新闻秘书、特朗普女儿伊万卡的私人助理、国土安全部的特工都被感染。更令人震惊的是,美国“抗疫三巨头”也处于风险中:国家过敏症和传染病研究所所长、白宫疫情应对特别

小组成员福奇,食品和药物管理局局长哈恩以及疾控中心主任雷德菲尔德因曾与感染者接触,都在自我隔离14天。

《纽约时报》认为,白宫工作人员先后确诊暴露了一个明显的问题:如果连白宫都“陷落”,美国其他地方又如何保证安全健康?国家经济委员会主任库德洛接受采访时遭遇尴尬提问:自称拥有“地球上最佳医疗团队”的白宫在疫情面前也脆弱不堪,怎么让美国企业自信地复工?

这是特朗普政府应对疫情混乱局面的缩影:防范措施难称表率,抗疫说辞摇摆不定,决策权威遭到削弱。

总统不戴自恃健康

在白宫工作人员戴上口罩后,特朗普一个人还是没有戴。在他眼里,戴口罩只是虚弱的象征,因此在记者会上还强调“我没有任何脆弱感”。

特朗普不戴口罩其实是为了表现健康、彰显力量,这对一名争取连任的总统来说不是小事。两名特朗普竞选团队官员表示,特朗普担心戴口罩会“传递错误信息”,即他更关注健康而不是重启经济,而后者是他在大选获胜的关键。

也许在特朗普眼里,一场半年后的大选胜过眼下无数美国人的生命。美国《大西洋月刊》指出,“我们生活在一个失败的国家”,疫情暴露出“腐败的政治阶层、僵化的官僚机构、残酷的经济、分裂的民众”等深层次问题。

首席记者 吴宇栋

新华社伦敦5月12日电

英国《卫报》网站12日刊登文章说,美国当前的政策让其脱离抗击疫情的全球合作而“单干”,这种“美国优先”的做法可能拖慢全球研发疫苗进程。

文章说,此前国际合作抗击过埃博拉、寨卡、艾滋病等病毒,全球针对这些病毒的疫苗研发基础设施“前所未有地强大”,美国在这方面的人才和技术扮演了重要角色,但美国却拒绝抗击新冠疫情的国际合作。英国、中国、加拿大、世卫组织、欧盟委员会等国家和国际组织上周都派出代表参加国际认捐视频会议,会议为疫苗研发筹集大量资金,但美国并没有参加。

文章援引美国战略与国际问题研究中心专家莫里森的话说,美国最近对这类会议的态度是“不出席、不参与”,并开始谈论一种自己“单干”的方式,“这看起来就是采取‘美国优先’方式”。美国这种做法可能损害全球在疫苗研发方面的共同努力,制造紧张、不确定性以及不安全感。

英国《卫报》网站刊文批评「美国优先」拖慢疫苗研发

俄总统新闻秘书 夫妇两人均确诊

新华社莫斯科5月12日电 俄罗斯媒体12日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫及妻子纳夫卡确诊感染,目前已入院接受治疗。

佩斯科夫在接受采访时证实自己“生病了,正在接受治疗”。纳夫卡表示,她正在康复,没有发烧和咳嗽,佩斯科夫的情况稍微复杂一些,但在医生治疗下“一切都很顺利”。

俄罗斯总统普京11日宣布,12日起俄罗斯将抗击疫情进入新阶段,将开始逐步解除限制,采取新措施保障公民安全和支持经济。

维生素D或为治疗新冠肺炎关键

可防免疫系统过度活跃 体内缺乏者死亡率较高

本报特稿 由美国西北大学牵头的研究小组在研究全球新冠肺炎数据后发现,缺乏维生素D与新冠肺炎死亡率之间存在强烈相关性。意大利、西班牙和英国等死亡率高的国家,患者维生素D水平普遍较低。

各国新冠肺炎死亡率之间存在无法解释的差异,其他假设认为这可能是由各国医疗质量、人口年龄分布、检测率或病毒不同菌株的差异造成。但西北大学巴克曼领导的研究团队对此持怀疑态度,巴克曼说:“医疗质量等因素似乎都没有发挥重要作用。比如,意大利北部的医疗保健系统是世界上最好的医疗系统之一,但那里死亡率很高。此

外,即使同一年龄段的人,死亡率也存在差异。”

通过分析全球患者数据,巴克曼团队发现维生素D水平与细胞因子风暴之间有很强的相关性,同时发现维生素D缺乏与死亡率相关。

细胞因子风暴由免疫系统过度反应引起。研究人员指出:“细胞因子风暴会严重损害肺部,导致急性呼吸窘迫综合征和死亡,这似乎是造成大多数患者死亡的原因。而维生素D不仅能增强人体先天免疫系统,还能防止免疫系统过度活跃。”

巴克曼表示,分析显示,适度的维生素D水平虽然不能防止感染,但可以

减少并发症,防止患者死亡。而且,这种相关性或许有助于揭示与新冠肺炎有关的其他谜团,比如为什么儿童死亡率较低。儿童没有完全发育成熟的获得性免疫系统,这是免疫系统的第二道防线,更可能出现过度反应。

不过,巴克曼团队警告说,这并不意味着每个人,尤其是没有已知缺陷的人都需要开始服用维生素D补充剂。巴克曼表示:“虽然让人们知道维生素D缺乏可能在新冠肺炎死亡率中起作用至关重要,但并非向所有人推销维生素D。目前还需要开展更多研究,以了解如何最有效地利用维生素D预防新冠肺炎并发症。”



■ 特朗普不戴口罩与女记者大吵

关爱男性健康 从根本出发

利君雄蚕精华片糖果,主要成份为蚕蛹粉、白砂糖、羧甲基淀粉钠、食品添加剂(硬脂酸镁)等。它主要功效成份是从雄蚕蛾里提取出来的。自上市以来深受男性朋友的青睐。

四川利君精华生物科技有限公司精心研制,品质放心有保障
3天吃一粒,一盒吃一周,划算携带更方便!

雄蚕精华——精华成份补充体能是男性健康产品 放心可信 服用方便 吸收好

首次服用,可一次两粒,补充男性体能;其后三天一粒,不用多吃,三天一粒就足够。按周期服用效果更好。雄蚕精华祝您精力旺、活力十足。身体强壮、生活幸福又自信。

郑重承诺:利君生物科技有限公司原装正品直供,严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不含有任何非法添加物质。如有违背,假一罚万。不会出现口干、不会上火、身体燥热、也不会出现头晕头痛的情况。

咨询热线 021-62596330 67621095 18964805699

五月特惠活动:买2送1 买3送2 买5送4(同品同规格)

地址:徐汇区:田林东路396号 西城草堂 宜山路696号新宜街C1号楼201室 慈皓堂中医门诊部 长宁区:长宁路350号 西城草堂 黄浦区:金陵东路400号 西城草堂 福佑路338号二楼74号 虹口区:广中路564号 雷丽安大药房 万安路433号 康生药房 政通路124号 浦东:利津路452号 静月星大药房 宝山区:牡丹江路337号 通力药房 广告